



OSNOVNA ŠOLA VITA KRAIGHERJA

Učenci in učitelji so pripravljeni

Svoje znanje s področja družbene samozaščite in SLO so preverili celo dvakrat

Akcija »NNNP« na osnovni šoli dr. Vita Kraigherja ni presenetila in našla nepripravljene ne učitelje, ne učence. Priprave na taka presenečenja so potekala že dalj časa. Že med polletnimi počitnicami lani je večina učiteljev opravila seminar in izpise iz znanja civilne zaščite, ostala polovica pa med letnimi počitnicami letos. Del znanja o civilni zaščiti so več časa prenašali tudi na učence. Prvi »bombni napad« so doživeli v mesecu juniju, ko so bili vključeni v akcijo »NNNP« KS Stadion. Akcija je trajala dva dni (noč in dan), po opravljeni analizi pa so ugotovili, da so otroci akcijo in njeno zami-

sel dojeli in izvedli resno in odgovorno. Hkrati so ugotovili, da morajo kontinuirano nadaljevati z izobraževanjem in vzgojo v tem smislu ter se vključiti v zaključno akcijo še bolj pripravljeni. Vsebinski in organizacijski način dela v izrednih razmerah narekuje posebne programe in izvedenost, zato so se za akcijo 29. septembra pripravljali vsebinsko in organizacijsko-tehnično. Pripravili so načrt dela po posebnem urniku. Vsebinske in naloge so bile pripravljene tako, da so učenci dobili osnovno znanje o civilni zaščiti v miru in vojni, o ljudski obrambi, o pripravljenosti širokih ljudskih

množič za izredno stanje, o Jugoslaviji v mednarodnem pogledu in obsegu ter o glasnikih in tvorcih naše samoupravne družbe.

Med poukom so doživeli bombni napad, se umaknili v zaklonišče, ker pa šola ni bila porušena, so s poukom nadaljevali.

V analizi so ugotovili, da so vsi pokazali pripravljenost in sodelovanje – v takem primeru je to nujno potrebno – v vzgoji ljudske obrambe in družbene samozaščite. Na tem področju je bil dosežen uspeh, prav vsi so pokazali poklicno usposobljenost, odgovornost in sposobnost za hitro ukrepanje. Z vzgojo in izobraževanjem na tem področju pa bodo še nadaljevali.

MILENA PANDEL



Takole so v KS Savlje-Kleče delavci Tonose ponazorili prepreko na cesti zaradi potresa. Pripadniki enote narodne zaščite so opozarjali, da naprej ni mogoče ...



ASTRA

Referent za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito je že ob 4.30 pozval člane enote za zvezo, ki so v eni uri pozvali člane vodstva enote civilne zaščite. Temeljna naloga vseh enot je bila po začetku akcije zaščita Astrinih prostorov v objektih na Titovi 77 in 79, Bežigrad 6 in Bežigrad 11. Gasilska enota, enota za vzdrževanje reda ter enota prve pomoči pa so pregledale vse objekte s stališča požarne varnosti, istočasno pa se je pričela evakuacija zaposlenih v poslovni stavbi na Titovi 77. Desetnadstropno zgradbo so mirno in organizirano zapustili v dobrih šestih minutah.

JUB

Ob akciji so izdali posebno številko Jubovega biltena, v kateri prinašajo tudi oceno aktivnosti. Ugotavljajo, da je bil odziv udeležencev izreden, svoje delo pa so zlasti uspešno opravili kurirji. Opravili so celo vrsto akcij: gašenje požara, nudenje prve pomoči, RBK izvidništvo, dekontaminacija, zaščita pred neeksplozivnimi bojnimi sredstvi in izdelava zaklonov. Sodelovali so praktično vsi zaposleni, ki pa so kljub izrednim razmeram uspešno opravljali svoje naloge v proizvodnji.

AVTO COMMERCE TOZD SERVIS

Predpostavka akcije je bil potres, v izredno kratkem času so se zbrale reševalne ekipe narodne zaščite in civilne zaščite, ki so vse opravile svoje delo.

INDUSTRIJSKI BIRO

Dim je ob 7.55 označil začetek požara v lesenem objektu v pisarniških prostorih na Parmovi 37. Delavci so poskušali požar lokalizirati z gasilnim aparatom, to jim ni uspelo, zato so poklicali na pomoč gasilske ekipe CZ. Požar se je širil, zato so zaposleni disciplinirano za-

NNNP v združenem delu

pustili stavbo in reševali inventar. Na pomoč so priskočili tudi delavci iz drugih delovnih organizacij, gasilska ekipa pa je prikazala, kako bi pogasila požar s pomočjo cestnega hidranta. Mobilizirali so tudi ekipo prve pomoči. Po končani akciji so gasilci pokazali še gašenje s prahom in CO₂.

MLADINSKA KNJIGA

Narodna zaščita je takoj po začetku akcije zavarovala objekte, po potresu pa so iz zgradbe evakuirali zaposlene v treh minutah. Pri kontroli tiska oziroma pri pregledu kritičnega materiala so ugotovili, da imajo posameznega materiala le za 7 do 10 dni proizvodnje, kar v primeru izrednih razmer verjetno ne bi zadoščalo. Izvedli so tudi zatemnitev zgradbe.

IMP TOZD KLIMA MONTAŽA

Enota narodne zaščite je zavarovala objekte, enota civilne zaščite pa je opravljala svoje naloge po predpostavkah požar po potresu in reševanje ponesrečenca. Pri analizi poteka akcije so ugotovili, da je nujno nabaviti gasilske aparate s peno in da morajo izboljšati varnostni položaj v objektu na Vojkovi 58.

GRADBENO PODJETJE BEŽIGRAD

V akciji je sodelovalo 211 udeležencev, svoje aktivnosti pa so usmerili predvsem v odpravljanje posledic potresa in gašenje požara. Gospodarska komisija štaba CZ pa je v sodelovanju z Gradbenim podjetjem Bežigrad preverila organizacijo družbene prehrane v izrednih razmerah. Skuhali in razdelili so okrog 400 obrokov hrane.

ELEKTROTEHNA

Vaja se je začela ob 5.30, ko so pripadniki enote narodne zaščite zavarovali objekt in kontrolirali vse zaposlene, ki so prihajali v stavbo do 7. ure. Predpostavka je bil potres, po katerem so reševali ljudi iz šestega nadstropja, za povrh pa so si omislili še bombni napad. Na delo so prišli praktično vsi zaposleni, čeprav ni bil delovni dan, enote narodne in civilne zaščite pa so dobro delovale. Odšli so tudi v zaklonišče, iz katerega so se rešili po zasilnem izhodu.

OBRAMBNI KROŽEK

Diplome za mlade strokovnjake

Mladina v stopnišču na Bratovževi ploščadi 10 v krajevni skupnosti Urške Zatlereje je pod mentorstvom rezervnih vojaških starešin in borcev že dve leti aktivna v obrambnem krožku. Mladí se teoretično izobražujejo, svoje znanje pa so pokazali tudi pri akciji »Nič nas ne sme preseñetiti«. Že pred vajo 29. septembra pa so priredili tekmovanje o poznavanju pehotnega orožja, o uporabi zaščitne maske, gašenju požara in prvi pomoči. Najbolj so se izkazali Mojca in Tomaž Perne, Nataša Jurišič, Mateja Bedenšek, Simona Toplak, Zvezdana Jurasa, Jereteja Torbič, Sanja Nešković in Simona Berlič, ki so prejeli lične diplome.

STEVO JAVOR



V primeru neposredne vojne nevarnosti bi imela AMZS posebne naloge. Ob akciji NNNP pa so se delavci odločili za vsestransko preverjanje znanja s področja civilne zaščite. foto: Jeršin

Taborniško geslo je: »Bodi pripravljen!«

Taborniška organizacija ima v svojem rednem programu dela tudi usposabljanje svojih članov za posebne naloge, ki jih taborniki prevzamejo v primeru elementarnih nesreč in v drugih izrednih stanjih, ko so krajanom potrebni njihovo specifično znanje in spretnosti. Tako so štabi CZ v krajevni skupnosti vključili v svoje programe za akcijo NNNP 79 tudi naloge, ki naj bi jih opravili taborniki. Krajevne skupnosti, v katerih delujeta bežigradska taborniška odreda, Savski odred Bičkove skale, je večinoma prizadel potres in zato so taborniške ekipe v krajevnih skupnostih Bežigrad, Ivan Kavčič, Urška Zatlere, Brinje, Savsko naselje in Boris Kidrič postavile evakuacijske tabore, ambulantne šotore in improvizirane kuhinje, kamor so se krajanje zatekli po potresu in kjer so jim nudili tudi potrebno prvo pomoč. Vključili so se tudi v vaje posameznih osnovnih šol, VVZ in v vajo I. gimnazije Bežigrad. Postavitve tabornikov na več mestih v bežigradski občini pa ni bila edina naloga tabornikov. Taborniki so sodelovali tudi kot kurirji, raznašali so posebno številko »Zbora občanov« in razno propagandno gradivo, ki so ga posamezne KS izdale med akcijo, v nedeljo pa so pomagali pri organizaciji akcije za kolesarjenje, hojo na Rašico in streljanje z zračno puško, ki jo je pripravila Zveza telesnokulturnih organizacij Bežigrad. Udeležencem akcije so taborniki postregli s toplim čajem. M. ŠUSTER